

## Belföldi hírek

1976. október 24. vasárnap

bb.1. új magyar képtár

k ró/feözs/ok -cz

1976. október 24.

a nemzeti galéria legkiemelkedőbb festészeti anyagát mutatja be színes és fekete-fehér reprodukciókkal az új magyar képtár című kötet, amelynek előszavát dr. Pogány Ödön Gábor, a galéria főigazgatója írta. A kötet - amely 127 nagyalku színes reprodukciót és mintegy öt és félszáz kisméretű fekete-fehér képet tartalmaz - megemlékezik mindazokról, akiknek részük volt az első magyar kiállítási intézmény megalapításában, a mecénásokról, a hazafias gondolkodású haladó értelmiségierőkről, akik anyagilag, illetve műgyűjteményük felajánlásával támogatták a magyar képcsarnok létrehozásának gondolatát.mti/

-.-

9.20/-ok

TBM 40

- 1 -

bb.2. negyven éves a vándor sándor kórus

t me/tr/fé sl

1976.október 24.

a vándor sándor kórus vasárnap ünnepelte megalapításának 40. évfordulóját. a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóság tartott ünnepi megemlékezésen részt vettek a kórus jelenlegi és egykori tagjai, köztük 12 alapító tag. ott volt dr. Orbán László, az országos közművelődési tanács elnöke.

Lán

révész László, a kórus vezető karnagya ünnepi beszámolójában visszaemlékezett a kórus születésének időszakára, a felszabadulás előtti küzdelmeire, és a felszabadulást követő hősi korszakára. elmondotta: a kórus széles skálájú műsorai - amelyek a népdalt, a munkásdalt, az elmúlt évszázadok nagy mestereinek alkotásait, bartók és kodály műveit a fiatal komponisták szerzeményeit egyaránt magukban foglalták - a szocialista kóruskultúra előfutárai voltak. a kórus az utóbbi másfél évtizedben jelentős nemzetközi sikereket is elért. hét nyugateurópai országban hét első, két második és egy harmadik díjat nyert.

a további tervekről szólva megemlítette, hogy a kórus rövidesen hangversenyt ad az építők bartók béla uti munkásszállásán, a mogyoródi uti szakmunkás kollégiumban és miskolcon.

az ünnepi gyűlésen kitüntetésekkel adták át a kórus több tagjának. a szocialista kulturáért jelvényt hárman, miniszteri dicséretet négyen kaptak. eredményes munkásságuk elismeréseként. a 12 alapító tagnak faras aladár készítette emléklakettet és díszoklevelet nyújtották át./mti/

--

bb.3. gruber béla festőművész kiállítása egerben

vid-/fé sl

1976.október 24.

egerben a gárdonyi géza színház üvegcsarnokában vasárnap megnyitották gruber béla festőművész kiállítását. mintegy fél-száz alkotást - olajfestményt, pasztelt, grafikát, tusrajzot mutatnak be. a fiatalon elhunyt alkotó életutját, munkásságát bernáth aurél kossuth díjas festőművész méltatta megnyitó beszédében./mti/

--

12.00!fé

10M<sup>30</sup>

-2-

bb.4. ifjúsági klubok járási vetélkedője somogyban

vid-/sl/fé

1976.október 24.

vasárnap megkezdődött az ifjúsági klubok somogyi vetélkedősorozata. elsőnek a marcali járás tizenegy ifjúsági klubjának több mint száz tagja „állt rajthoz”, marcali nagyközség művelődési házában. „a mi világunk”, címmel lezajlott találkozó politikai, irodalmi, művészeti, szakmai, sport és ügyességi témákban „mérköztek”, egymással. a két legjobb helyezést elért ifjúsági klub tagjai részt vehetnek majd a megyei döntőn. az elkövetkező vasárnapokon a többi járás és város ifjúsági klubjai versenyeznek majd egymással./mti/

--

bb.5. vasárnap munka a földeken

vid-/fé sl

1976.október 24.

a verőfényes októberi vasárnapon népes volt a somogyi határ. a drávától a balatonig gépek sokasága dolgozott a földeken. folytatták a talajelőkészítést, a vetést és a betakarítást. a vasárnap műszak nyomán a megyében jelentős előrehaladás történt a jövőévi kenyérnek való biztosításában. számos állami gazdaság és termelőségvetkezetben közvetlen befejezés előtt áll a buza vetése.

Lban

a barcsi vörös csillag termelőségvetkezetben vasárnap tíz kombájn száz hektárról szedte le, morzsolta a kukoricát. ugyanakkor a talajelőkészítő gépek nyomában hat nagyteljesítményű gépből hullott a buza magja a földbe. ha az időjárás kedvező lesz, két-három nap múlva letehetik ennek a munkának is a gondját és minden erőt a kukoricabetakarításra, valamint az őszi mélyszántásra összpontosíthatnak.

a babócsai új világ termelőségvetkezetben egy-két napra való bizavetés maradt vissza a vasárnap jó munka eredményeként. a siófoki állami gazdaságban ugyancsak közvetlen befejezéshez közeledik a buza vetése./mti/

--

12.10/fé

10M<sup>30</sup>

-3-

bb.6. befejeződött a magyar-Lengyel barátsági hét győr-sopron megyében

vid/fé sl

1976.október 24.

a baráti lengyelország életét, fejlődését, kulturáját bemutató események színhelye volt egy héten keresztül győr-sopron megye. a magyar-lengyel barátsági hét keretében kiállítások nyíltak, kulturális programokra került sor. nagy sikere volt a lengyel film-hétnek, a mai lengyelországról szóló vetélkedőknek, a modern lengyel irodalmat bemutató író-olvasó találkozóknek. a gazdag esemény-sorozat vasárnap fejeződött be./mti/

--

bb.7. nagy vasárnapi idegenforgalom sopronban, fertődön, nagycenken és pannonhalmán

vid-/fé sl

1976.október 24.

vasárnap élénk turistaforgalom volt győr-sopron megye hagyományos kirándulóhelyein. különösen sopronban fogadtak sok vendéget. az üdülők, a szanatóriumi beutaltak, s az egy napra érkezett turisták nagy számban keresték fel a soproni hegyvidék kiránduló helyeit. a károly-magaslat környékén, a brennberg-völgyben százak töltötték erdei sétával, hegyi turával, szalonnasütéssel a vasárnapot. sok látogatója volt a középkori belváros állandó tárlatainak, helyreállított műemlékeinek is.

több mint 2 ezer látogatót fogadtak vasárnap a fertődi eszterházy, a nagycenki széchenyi kastélyban és a pannonhalmi várban. a még nyitvatartó melegvízes fürdőket is sokan keresték fel, főként csehszlovák és osztrák turisták./mti/

--

bb.8. vasárnapi hajóforgalom a gázlós dunán

vid-/fé sl

1976.október 24.

vasárnapra tovább romlottak a hajózási viszonyok a dévényi szoros és a duna-kanyar közötti több mint 200 kilométer hosszú folyószakaszon. különösen rajka és gönyü között -szigetköznel - van sok gázló. több helyütt a hajózási meder annyira összeszűkül, hogy nem tudják egymást kerülni a hajók. ezeken a helyeken új forgalmi rendet léptettek életbe. a gázlók és a hajózó ut szűkületek miatt a hajózás lelassult. néhány gázlóban olyan sekély a víz, hogy rakománykorlátozásokat is be kellett vezetni.

/folyt.köv./

-4-

10/14<sup>30</sup>

bb.8. / vasárnapi ....folyt/fé

az akadályok ellenére is rendkívül élénk a hajóforgalom a dunának ezen a szakaszán. vasárnap a forgalom megközelítette a hétköznapi, s több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak a 8 duna menti ország hajói ezen a napon is a dévényi szoros és a duna-kanyar közötti szakaszon. a csehszlovák és a magyar hajóut-kitűző szolgálat 2-2 hajója hétfőn reggel ismét kifut a dunára, hogy a közben bekövetkezett vizállás változásokat jelző bólyákat kirakja a vízre./mti/

--

bb.9. kodály-szobrot avattak pécsen

vid-/fé sl

1976.október 24.

pécs újabb szép szoborral gazdagodott: vasárnap avatták fel kodály zoltán szobrát a székesegyház előtti parkban. a nagy zeneszerző és zenepedagógus gyakori vendége volt a mecsekaljai városnak, sok szál fűzte a pécsen élő muzikusokhoz, pedagógusokhoz, kórusokhoz. az avatóünnepségen forrai miklós zenetudós, a zeneművészeti főiskola tanára emlékezett a mesterre, a pécsi kórusok pedig kodály-műveket adtak elő. jelen volt az avatáson kodály zoltánné és a mester pécsen élő hozzátartozói, s ott voltak baranya megye és pécs város vezetői is.

a bronzszobrot varga imre kossuth-díjas szobrászművész alkotta; ez az első köztéri szobra a mecsekaljai városban./mti/

--

bb.10. négyszáz traktor szántott vasárnap a kisalföldön

vid-/fé sl

1976.október 24.

élénk volt a határ vasárnap a kisalföldön. rábaközben, szigetközben, a hanság peremvidékén és győr térségében mintegy 400 traktor végezte az őszi mélyszántást. a műszak során mintegy 2 ezer hektárt szántottak fel. több körzetben dolgoztak a kukorica és a répabetakarító gépek is. folyamatosan működnek a szári-tóberendezések, mert a kukorica víztartalma magas.

/folyt.köv./  
12.35/fé

-5-

10/14<sup>30</sup>

bb.10./ négyszáz ....folyt/fé

a cukorrépa átvétele az ácsi és a petőházi cukorgyárak körzetében vasárnap sem szünetelt. a két gyár több mint 500 vagon répát vett át ezen a napon. a petőházi cukorgyár továbbra is tartja a feldolgozási rekordot és a napi 300 vagon répa helyett 325-330 vagonnal dolgoz fel.

vasárnap élénk munka folyt a háztáji gazdaságokban is. az utolsó tőkéről is leszedték a szőlőt. több tonna későn érő almát, körtét is leszüreteltek.

a fertő tó-menti és a szigetközi nagyüzemi és háztáji zöldséges kertekben egyaránt sokan dolgoztak vasárnap./mti/

-.-

bb.11. időjárásjelentés

fé sl

1976.október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én vasárnap délben:

szelesebb, kissé változékonyabb idő.

európának a barcelona-frankfurt-stockholm vonaltól nyugatra eső részén, valamint a fekete-tenger partvidékén szeles, változékony, de többnyire erősen felhős, esős időt okoznak az egymást követő mérsékletövi ciklonok. a kontinens többi részén viszont a hetekkel ezelőtt kialakult anticiklon hatására már hosszabb ideje alig változik az időjárás. a levegő erősen párás. éjszaka és a reggeli órákban sok helyen van köd. napközben viszont a köd általában feloszlik és néhány órára kisüt a nap. a következő 36 órában a változékonyabb időjárási zóna nyugat felől megközelíti a kárpát-medencét.

szombaton hazánk nagy részén változóan felhős idő volt, és koránutánra 9.14 fokig melegedett a levegő. az északi közp-hegységben viszont voltak olyan helyek is ahol egész nap nem szakadozott fel a zárt felhőtakaró. ezeken a helyeken a hőmérséklet csak 5-9 fokig emelkedett napközben.

/folyt.köv./  
12.45/fé

101430

-6-

bb.11. / időjárásjelentés ....folyt/fé

az éjszaka ismét országszerte erősen bepárá sodott és erősen lehult a levegő. vasárnap hajnalban általában plusz 3 és minusz 5 fok között volt a hőmérséklet és sok helyen alakult ki köd. eső az elmúlt 24 órában sehol sem esett, de egy-két helyen jelentéktelen ködszitalás előfordult. vasárnap délelőtt változóan felhős idő volt. a köd fokozatosan csaknem mindenütt feloszlott. a dunántul északnyugati részén a déli órákra megélnkült a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 9 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8.2 fok volt. ez 1.2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet 7 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő. eső nem valószínű. a hajnali és a kora délelőtti órákban - főként az ország keleti felén - sok helyen köd. általában mérsékelt, a dunántulon élénkebb, időnként erős déli szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3 - plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 9-14, északkeleten a tartósan ködös helyeken 6-9 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 180 cm./mti/

-.-

bb.12. nógrádi sándor emléktúra karancsberényben

vid/ok sl

1976. október 24.

a salgótarjáni kisz fiatalok vasárnap rendezték meg hagyományos nógrádi sándor emlékturájukat, amelynek célpontja nógrádi sándor partizánosztagnak karancsberényi harálláspontja. az egykori vadász ház - ma felszabadulási és partizán emlékmúzeum - előtt a fiatalok megemlékeztek a hitlerfasizmus elleni harc mártirjairól.

/mti/ az emlékgülés után ügyességi és sportversenyek voltak.

-.-

13.00./-ok

101430

- 7 -

bb.13. kiállítások nógrád megyében

vid/ok sl

1976. október 24.

a nógrád megyei ecseg község művelődési házában vasárnap megnyílt csuhány kálmán, feledy gyula és váczy andrás grafikusművészek kiállítása.

hasznoson ék sándor politikai plakátjaiból, taron pedig a szovjtunió életét bemutató tablókából nyílt kiállítás./mti/

---

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.14. a veszprémi petőfi színház vendéggjátéka győrrött

vid/ok sl

1976. október 24.

a veszprémi petőfi színház vendégszerepelt vasárnap győrrött. a vendégegyüttes molnár ferenc testőr című vígjátékát mutatta be. az új színházi évadban a veszprémi társulat ötször vendégszerepel győrrött legsikeresebb darabjaival. hasonlóan öt darabját mutatja be veszprémben a győri kisleludny színház. a két színház kölcsönös vendégszereplése bővít, változatosabbá teszi a műsorprogramot./mti/

---

13.05/-ok

- 8 -

bb.15. 114 garay levél került szekszárdra

vid/ok sl

1976. október 24.

szekszárd város szülötte, garay jános kor- és irodalomtörténeti kincsnek számító leveleivel, kézírataival gazdagított a tolna megyei levéltár. az obsitos költőjének családi és baráti levelezéséből 114 levelet, többségében a nyilvánosság előtt ismeretlen, s igen jó állapotban lévő dokumentumot vásárolt meg egy magángyűjtőtől a levéltár. köztük van garay jánosnak petőfiről, vörösmartyról, valamint ma már kevésbé számontartott költőkről, írókról kifejtett akkori véleménye, továbbá a szüleikhez és testvérehez írt beszámolója. a levelek a múlt század negyvenes éveinek sok irodalmi érdekességű adatát is tartalmazzák.

az értékes dokumentumokat a levéltár feldolgozza, sajtó alá rendezi és teljes egészében megjelenteti./mti/

---

bb.16. hübner aranka textilképei a székesfehérvári istván király muzeumban

vid/ok sl

1976. október 24.

hübner aranka textilkompozícióinak kiállítását nyitották meg vasárnap székesfehérváron, az istván király muzeumban. a munkácsy-dijas művész ezuttal a párizsi sina paora galériában nyáron bemutatott önálló tárlatának anyagát, valamint az idén készült alkotásait állította ki székesfehérváron./mti/

---

bb.17. munkában az elsőmész-konténerek - megszüntetik az egészségre ártalmas munkát az ajkai timföldgyárban

vid/ok sl

1976. október 24.

az ajkai timföldgyárban - ahol évente mintegy 60000 tonna meszet használnak fel - bekapcsolták a szállításba az első nyolcvan konténert, amelyek segítségével megszüntetik az egészségre ártalmas, rendkívül poros mész rakodását. az ajkai szakemberek tervei alapján a magyar hajó- és darugyár váci üzemében készítik a speciális konténereket, amelyekből a következő év végéig összesen 350-et adnak át a timföldgyárnak. ezzel teljes egészében korszerűsítik a mészszállítását./mti/

13.15/-ok

- 9 -

bb.18. turista fotókiállítás nyiregyházán

vid/ok sl

1976. október 24.

a szabolcs-szatmár megyei természetbarát szövetség pályázati felhívására beérkezett legjobb 221 turista fotóból és diakockából rendezték azt a kiállítást, amely vasárnap nyiregyházán, a fegyveres erők klubjában nyílt meg.

az országos turista fotópályázat első díját 5 felvételtől álló sorozatával magyar ferenc budapesti természetbarát nyerte./mti/

...-

bb.19. lakatos józsef festőművész kiállítása nyirbátorban

vid/ok sl

1976. október 24.

a muzeumi és műemléki hónap megyei eseményeként nyitották meg vasárnap nyirbátorban a bátony istván muzeumban a nyiregyházán élő és alkotó festőművész, lakatos józsef kiállítását. a tárlaton a művész 42 munkája a megye műemlékeiben, népi hagyományokban gazdag vidékeit, tájait mutatja be. a kiállítás november 6-ig tart nyitva./mti/

...-

bb.20. elhunyt frank frigyés kiváló művész

me/s/ok sl

1976. október 24.

frank frigyés munkácsy-dijas festőművész, a magyar népköltársaság kiváló művésze 86 éves korában, hosszas betegség után, vasárnap elhunyt./mti/

...-

13.55/-ok

16/1450

- 10 -

bb.21. közlekedési balesetek

me/s/ok sl

1976. október 24.

orosháza és csorvás között a 47-es úton wábits károly 24 éves eladó, dobozi lakos személygépkocsijával áttért az út menetirány szerinti baloldalára, fának ütközött és az árokba borult. a baleset következtében a gépkocsi utasa, wábits károlyné 24 éves tisztviselő a helyszínen meghalt, váradi julia 20 éves tisztviselő, dobozi lakos sulyos, a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett.

a vizsgálatot megkezdték.

miskolc belterületén gyalogos átkelőhelyen egy kanyarodó autóbussz kerekei alá esett dudás judit 9 éves iskolai tanuló, miskolci lakos. a gyermek a helyszínen meghalt. megkezdték a vizsgálatot.

molnár józsef 38 éves agronómus, győri lakos enese belterületén, személygépkocsijával összeütközött az eléje kanyarodó bencsik istván 57 éves motorszereelő, enesei kerékpárossal. bencsik a szabályosan arra haladó vida jános soproni lakos személygépkocsijával esett, a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

balatonlelle külterületén, a 7-es főúton szoták józsefné 27 éves váci lakos által vezetett személygépkocsi áttért az út menetirány szerinti baloldalára és egy fának ütközött. a gépkocsi vezetője és férje, szoták józsef 35 éves kötőkisiparos, váci lakos a helyszínen, mohaupt hajnalka 6 éves gyermek a kórházban meghalt.

mohaupt lászlóné 26 éves laboráns, váci lakos sulyos sérülést szenvedett. szoták józsefné figyelmetlen vezetése okozta a balesetet. a vizsgálat folyamatban van.

dömök zsigmond 23 éves gépkocsivezető, kunszentmiklósi lakos kunszentmiklós belterületén a kiskunsági állami gazdaság tehergépkocsijával elütötte az előtte azonos irányban kerékpárját szabályosan toló pozsár miklós 41 éves segédmunkás, dunavarsányi lakost, majd egy fának ütközött. pozsár miklós a helyszínen meghalt. dömök zsigmondot - aki figyelmetlenül vezetett - őrizetbe vették.  
/folyt.köv./

- 11 -

13.35/-ok

16/1541

bb.21./ közlekedési ..... 1. folyt./-ok

budapesten a gyömrői úton román lászló 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte adamcsek jános 44 éves szállítómunkás, budapesti lakost, majd az út szélén álló tehergépkocsinak ütközött. adamcsek a kórházban meghalt. román könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálatot megkezdték./mti/

---

bb.22. csucsforgalom a vasi kirándulóhelyeken

vid/ok sl

1976. október 24.

vasárnap a kellemes kiránduló időben csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. az őszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók. különösen sok vendéget fogadott szombathely határában a kámoni arborétum, ahol a fafajok száma már mintegy háromezer.

megszállták a kirándulók kőszeg-hegyalját és a ság-hegyet, ahol több száz éves borospincék is várták a vendégeket és nagyon sok kiránduló kereste fel a megye jellegzetes tájegységét, az ōrséget is.

a hét végére megteltek a szombathelyi és kőszegi turista-szállók, a sárvári és a szentgotthárdi motelek. szombathelyen fővárosi filatelisták és csepeli munkások, sárváron pécsi kirándulók, szentgotthárdon és környékén budapesti természetjárók töltötték a hét végét. több szovjet turista csoportot és számos osztrák vendéget is fogadott vas megye./mti/

---

bb.23. vasárnapi munka a vasi földeken

vid-/fé sl

1976. október 24.

a kedvező időt kihasználva vasárnap is dolgoztak a földeken vas megyében. vasárnap estig a tervezett vetésterület mintegy kilencven százalékán tették földbe a buzavetőmagot, s újabb szövetkezetek végeztek a vetéssel. a hét első felében hullott csapadék rendkívül jót tett a vetéseknek, a korábban elvetett gabona már szépen zöldell.

/folyt.köv./  
14.45/fé

-12-

bb.23. / vasárnapi ...folyt/fé

a kukoricának eddig mintegy 28-30 százalékát, a cukorrépának pedig közel 45 százalékát helyezték biztonságba. a kukoricának sajnos nagy, 34-42 százalékos - a viztartalma, ezért szárítani kell. a szárítókat megyszerte éjjel -nappal üzemeltetik.

a cukorrépaszedésben a termelő üzemek alkalmazkodnak a feldolgozó üzem igényeihez, s az ütemtervnek megfelelően takarítják be, illetve szállítják a gyárba a termést. a betakarító gépeken kívül sokan szedték vasárnap kézzel is a cukorrépát, s az értékes cukoralapanyagból különösen nagy mennyiséget szállítottak vasárnap a tárolóra a büki, a simasági, a horvátzsidányi és a csepregi tsz-ekből./mti/

---

bb.24. vasárnapi nagyüzem a borsodi földeken

vid-/fé sl

1976. október 24.

borsodban, az ország legészakibb szántóföldjein vasárnap is vetették az őszi búzát. a mezőkövesdi, a mezőcsáti és a szerencsi járásokban több mint háromszáz traktor dolgozott, hogy időben földbe kerüljön a jövő évi kenyérnekvaló. vasárnap a három járás több mint tíz termelőszövetkezetében fejezték be az őszi buza vetését.

„nagyüzem”, volt a kapásokkal bevetett táblákon is. putnok határában gépekkel szedték a burgonyát, a hagyományosan cukorrépa termelő taktaközben a családtagok is segítettek a fontos ipari növény felszedésében. a szerencsi cukorgyárban mintegy háromszáz vagon répából vonták ki vasárnap a cukrot.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken folytatódott a szüret. bár az utóbbi napok időjárása nem kedvezett a szőlőnek, egyes déli fekvésű szőlőkben két-három fokkal is emelkedett a furmint és a hárslevelű mustok cukorfoka. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tolcsvai, tállyai, sátoraljaujhelyi pincészeiteiben vasárnap is átvették a kistermelők és a közös gazdaságok által szállított mustokat./mti/

14.50/fé

---  
-13-

bb.25. végetért az „Édes anyanyelvünk”, országos verseny

vid-/fé sl

1976.október 24.

a sátoraljaujhelyen megerendezett „Édes anyanyelvünk”, országos verseny döntője vasárnap ért véget.

összesen 59 gimnáziumi és szakközépiskolai tanuló versenyzett magyar nyelvhelyességből, a szép magyar beszédből.

a verseny résztvevői széphalom községben vasárnap megkosztolták Kazinczy Ferencnek, a magyar nyelvújítás mesterének síremlékét./mti/

--

bb.26. állat- árverés putnokon

vid-/fé sl

1976.október 24.

a háztáji és kisüzemi állattenyésztés és eszközellátás javítására rendezett putnoki kisállattenyésztői termékbemutató vasárnap fejeződött be putnokon. több mint husz ipari- és mezőgazdasági nagyüzem mutatta be termékeit, amelyeket a helyszínen megvásárolhattak, illetve megrendelhettek.

a kiállításnak külön érdekessége volt az élőállat árverés. több mint harminc, a háztájiban jól hasznosítható magyar tarka valamint nagy tejhozamu keresztezett vemhes üszöket árvereztek el, amelyeket egyéni termelők és állami gazdaságok, valamint termelőszövetkezetek bocsátottak „kalapács alá”, „ugyancsak elárvereztek husznál több vemhes kocát.

a háztáji illetve kisegítő gazdaságok több mint öt millió forint értékű különböző terméket vásároltak meg./mti/

--

15.00/fé

Tolbár

-14-

bb.27. nemzetközi néprajzi kiállítást nyitottak meg tatán

s/fé sl

1976.október 24.

a muzeumi hónap egyik legrangosabb komárom megyei eseményére került sor vasárnap tatán. dr. Bodrogi Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia néprajzi kutatócsoportjának igazgató-helyettese nyitotta meg a várban lévő Kuny Domokos muzeumban a nemzetközi néprajzi kiállítást, amely egy hónapig tart nyitva.

a muzeum tavaly egy ausztráliai kis néprajzi gyűjtemény-nyel gazdagodott. küldője Pintér László, tatai születésű férfi, aki szenvedélyes amatőr régész és néprajzkutató, és szabaddidejét, pénzét jóformán teljes egészében arra fordítja, hogy megismerje a távoli földrészt belsejében élő őslakosság életét, népművészetét. a néprajzi tárgyakat „hangos levéllel”, vagyis magnószalagokkal kommentálva és zenei anyaggal kiegészítve küldte a muzeumnak. ez a gyűjtemény, valamint a már korábban a muzeum birtokába került japán néprajzi anyag adta az ötletét és az alapját annak a kiállításnak, amelyet őt magán-gyűjtő gazdag anyagával kiegészítve állítottak össze. a bemutatott tárgyakat most láthatja első ízben a nagyközönség.

a rendkívül érdekes kiállításon minden földrész képviselve van. a leggazdagabb anyag a venezuelai indián törzsektől származó 30 darabból álló gyűjtemény. csigákból készült nyakéket, tukántollakból, papagájtollakból álló koronákat, az indián művészet magasfokát bizonyító változatos diszítéssel font hatalmas lepénytartó kosarat foglal magába többek között. a braziliai változatos figurájú agyagszobor-gyűjtemény karazsa indiánok alkotása, míg a quarani indiánok használati eszközei között nádból készült sip, pálmából szőtt fésű is látható. afrika népművészetét libériai és elefántcsontparti maszkok, egyiptomi rézkanna, ezüsből készült ghánai aranypor-mérő képviseli többek között. több változatban látható a jellegzetes indonéziai kés, a kris.

az ausztráliából származó anyagból többek között óriás kagylóból készült diszes gyöngyházlap, meghívást, üzenetet közvetítő „követpalcák”, növényi anyagokból, tollból és állatbőr-ből készült „varázslópapucs”, látható. kiállították egy hazánkban élő chilei emigráns fából faragott sakkészletét, amely a husvét szigeteken készült és annak ősi népművészetét eleveníti fel./mti/

--

Tolbár

-15-

bb.28. urbéri és kataszteri térképek kiállítása

fé sl

1976.október 24.

tatabányán, a munkásmozgalmi- és párttörténeti muzeumban a xix.századi urbéri és kataszteri kéziratos térképeket bemutató kiállítás nyílt vasárnap. a térképek biztos támpontot adnak a helynév-gyűjtéshez és mivel képet nyújtanak a községek földrajzi körülményeiről, termelési módjairól és településszerkezetéről, ismeretekkel szolgálnak a helytörténeti, honismereti munkához.

kiállították azokat a komárom megyei levéltárban őrzött xviii-xix. századi községi és megyei iratokat, amelyek a községek földbirtokviszonyait mutatják be. különösen érdekes a vértesszőlősi anyag, amelyben többek között a községi jegyző 1783-tól 1819-ig írt „levelező könyve”, és a szőlősi szőlőhegy 1803-as rendtartása is megtalálható./mti/

--

bb.29. ötezer hektárral növelték a buzavetést tolnában a hét végén

vid-/fé sl

1976.október 24.

szombaton és vasárnap is munkanapot tartottak a tolna megyei földeken, hogy a kedvező időt kihasználva pótolják az elmaradást. a decsi „sárközi egyetértés”, tsz-nek például minden üzemképes gépe, s a szövetkezet mintegy kétszázötven tagja mindkét napon át a cukorrépa és a kukorica betakarításával a gabona vetésével foglalkozott. a hétvégi folyamatos műszakkal anynyira előrehaladtak, hogy - ha nem romlik el az időjárás - szerdáiig valószínűleg földbe teszik a jövő évi kenyér összes vetőmagját. a szombati és a vasárnapi munkával mintegy ötezer hektárral növekedett megyeszerte az őszibúza vetés./mti/

--

16.40/fé

-16-

T/1820

bb.30. prepelicza katalin gobelinkiallitása szekszárdon

vid-/fé sl

1976.október 24.

prepelicza katalin gobelinművész kiállítása nyílt meg vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban. a kiállításon a neves művész tizenhat színes faliszóttese mintegy negyven előtanulmány-vázlata, akvarell festménye látható, részben muzeumok, intézmények, részben magángyűjtők tulajdonából kölcsönözve. a kiállítás november 23-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.31. német nemzetiségi kulturális verseny váralján

vid-/fé sl

1976.október 24.

a tolna megyei váralján rendezték meg vasárnap a magyarországi németek demokratikus szövetsége által meghirdetett ii. országos német nemzetiségi tehetségkutató kulturális verseny tolna megyei, területi döntőjét.

a vetélkedőn csaknem negyven műsorszámban 230 szereplő lépett fel. sok versmondó szavalt anyanyelvén, több ének- és zenekar hangversenyzett. bonyhádról, cikóráról, gyönkről, mórággyról, nagymányokról, páriból, tolnáról gyűltek össze az együttesek és szólisták, versmondók és mesélők./mti/

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

fé sl

1976.október 24.

1. új magyar képtár
2. negyven éves a vándor kórus
3. gruber béla kiállítása
4. ifjúsági klubok vetélkedője
5. vasárnapi munka a földeken
6. magyar-lengyel barátsági hét

/folyt.köv./  
17.50/fé

-17-

T/1820

bb.32. / hirjegyzék ...folyt/fé

7. vasárnapi idegenforgalom sopron környékén
8. hajóforgalom a gázlós dunán
9. kodályszobor avatása
10. vasárnapi munka a kisalfldön
11. időjárásjelentés
12. nógrádi sándor emléktúra
13. nógrád megyei kiállítások
14. a veszprémi petőfi színház vendőjátéka győrött
15. garay levelek szekszárdon
16. hübner aranka textilképei székesfehérvárott
17. munkában a mész-konténerek
18. turista fotókiállítás nyiregyházán
19. lakatos józsef kiállítása
20. frank frigyos festőművész halála
21. közlekedési balesetek
22. csucsforgalom a vasi kirándulóhelyeken
23. vasárnapi munka vas megyében
24. nagyüzem a borsodi földeken
25. végetért az „édesanyanyelvünk,, verseny
26. állatárverés putnokon
27. nemzetközi néprajzi kiállítás tatán
28. urbéri és kataszteri térképek kiállítása
29. buzavetés tolnában
30. prepelicza katalin gobleinkiallitása
31. német nemzetiségi kulturális verseny váralján
32. hirjegyzék

-.-  
- v é g e-

17.50/fé

-18-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztő: somogyi lajos

16.18.20

szerk.figy !

belzárásunkat feloldjuk, s még egy hirt adunk!~~~~~~~~~

bb.33. befejeződött a hadgyakorlat

s/p sl

1976.október 24.

október 24-én befejeződött a magyar néphadsereg és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport kijelölt törzseinek és csapatainak a kiképzési terveknek megfelelően tartott őszi közös hadgyakorlata./mti/

-.-

18.10/p

-19-

16.18.20

v é g e